

## **Zápisnica zo stretnutia O.Z. Rada rodičov Palisády 57 zo dňa 6. 11. 2018**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny, RR uznášaniaschopná

Stretnutie viedla Mária Šebestová, predsedníčka RR

### **AD 1. Privítanie členov RR a hostí**

Mária Šebestová privítala na stretnutí členov RR, pani riaditeľku Prostredníkovú, pani zástupkyňu Minarovičovú, a pána Balogha, pokladníka OZ Rada rodičov Palisády 57.

### **AD 2. Schválenie programu a overovateľov zápisnice**

Prítomní schválili nasledovný program:

1. Privítanie členov RR a hostí
2. Schválenie programu a overovateľov zápisnice
3. Adventný bazár
4. Projekt BVS (pitná fontána, Naučme sa viac o vode)
5. Poškodené učebnice
6. Preventívny program boja proti šikane
7. Informácie vedenia školy
8. Žiadosti o finančnú podporu
9. Rôzne
10. Voľby do funkcií RR
11. Kontrola hospodárenia (p. Balogh, pokladník RR)
12. Informácie o prebiehajúcom výbere príspevku do RR v triedach (zástupcovia tried)
13. Žiadosti o odpustenie príspevku do RR

Za overovateľov zápisnice boli schválení pani Mária Spišiaková (prima A) a pán Miloslav Bahna (2.A).

### **AD 3. Adventný bazár**

Adventný bazár bude 9.12.2018 v priestoroch CZ Petržalka v Kostole Svätej Trojice na Strečnianskej ulici. Spolu s bazárom sa uskutoční aj Vianočná besiedka. Deti vystúpia so svojim vianočným programom (Vianočná besiedka) v rámci Služieb Božích o 9.30hod. Nasledovať bude Adventný bazár EZŠ o 10.30hod. v zborových priestoroch CZ Petržalka. Pani spirituálka už intenzívne pracuje na príprave Vianočnej besiedky, s deťmi začala nacvičovať jednotlivé čísla programu.

V rámci pracovného vyučovania a tiež v rámci ŠKD začali deti s pedagógmi vyrábať veci na Adventný bazár. Pretože bazár sa uskutoční už o 4 týždne, p. Šebestová poprosila zástupcov tried 1.stupňa, aby pripomenuli rodičom, že veci, ktoré chcú predávať na bazáre je dobré už postupne začať pripravovať. Presný harmonogram a inštrukcie k Adventnému bazáru zašle p. Šebestová zástupcom 1.stupňa pred triednym aktívom.

### **AD 4. Projekt BVS (pitná fontána, Naučme sa viac o vode)**

Pani riaditeľka Prostredníková informovala, že škola má záujem o umiestnenie pitnej fontány. Fontánu by bolo vhodné umiestniť na prízemie, do priestorov 1.stupňa. O umiestnenie pitnej fontány do priestorov školy požiada Bratislavskú vodárenskú spoločnosť predsedníctvo Rady rodičov listom.

Pán Demko (2.A) vypracoval v septembri 2018 žiadosť o grant Nadácie BVS, ktorý sa týka projektu „Naučme sa viac o vode“. Cieľom projektu je rozšíriť povedomie o vode, ako a prečo vzniká, aký je jej kolobeh v prírode, aké má voda vlastnosti, ale aj ako môžeme vodu chrániť pred znečistením. Kvôli komunikačným nezrovnalostiam nedostal pán Demko odpoveď od vedenia školy. V prípade, ak bude ešte termín podania žiadosti o grant aktuálny, škola má záujem sa tohto projektu zúčastniť.

Pani riaditeľka Prostredníková informovala, že škola sa zaregistrovala do projektu „Fenomény sveta“, ktorý je financovaný spoločnosťami Agemsoft, Edulab a BBC Learning. Škola má taktiež záujem zúčastniť sa projektu „Ženy v IT“, ktorý organizuje spoločnosť Accenture. Podmienkou je zriadenie menšej IT miestnosti, v ktorej by krúžok prebiehal 1-2x týždenne. Cieľom aktivity je zvýšenie IT povedomia u dievčat a je určená pre min.10 žiačok.

#### **AD 5. Poškodené učebnice**

Pani Šebestová popísala situáciu s učebnicami angličtiny v minulom a aj tomto školskom roku. Minulý rok chýbalo v učebnici CD. Poprosila rodičov ostatných detí, ktoré CD v učebnici mali, aby im ho nakopírovali a dcéra si mohla robiť úlohy pri ktorých je CD potrebné. Tento rok dostal syn opäť učebnicu angličtiny v ktorej CD chýbalo a celá učebnica bola vyplnená perom (negumovateľným, nezmizikovateľným). Pani Šebestová požiadala o výmenu učebnice. Nová učebnica bola o niečo menej vyplnená a obsahovala ½ CD. Pri rozhovoroch s ďalšími rodičmi sa zistilo, že tento problém nie je výnimočný. Preto vystala otázka, či má škola zavedený nejaký mechanizmus, na základe ktorého by sa poškodené, alebo stratené učebnice nahrádzali. Pani riaditeľka Prostredníková vysvetlila, že deti používajú dva druhy učebníc. Tie, na ktoré dostáva škola príspevok od štátu a tie, ktoré si deti kupujú z vlastných finančných prostriedkov. Pri učebniciach, na ktoré prispieva štát je presne určená suma, ktorú treba nahradiť za zničenie, alebo stratenie knihy. Učebnice angličtiny sú špecifické tým, že mnohé cvičenia sa vyplňajú priamo do knihy. Pedagógovia však vždy upozorňujú žiakov, aby používali len gumovacie perá a knihu dali po jej použití do pôvodného stavu. Pri tejto príležitosti pani riaditeľka Prostredníková poprosila zástupcov tried, aby na triednych aktívach upozornili rodičov, že deti môžu na vyplňanie cvičení v učebnici používať len gumovacie perá a na konci školského roka musia dať knihu do pôvodného stavu. Pani Blaňárová podotkla, že na škole, kde ona pracuje, majú zavedenú zdvojenú kontrolu kníh. Kniha je prvý krát skontrolovaná odovzdávajúcim učiteľom a druhý krát preberajúcim učiteľom.

Pani riaditeľka Prostredníková spolu s pani zástupkyňou Minarovičovou súhlasili, že sa myšlienkou zavedenia pravidiel, podľa ktorých by sa poškodené a stratené učebnice nahrádzali, budú zaoberať.

Taktiež pani Mrázková podotkla, že by mohlo byť prínosom zorganizovať na začiatku školského roka burzu učebníc, ktoré si žiaci financovali sami. Ušetrili by sa tým finančné prostriedky a tiež životné prostredie. Učebnice, ktoré si zakúpili žiaci je taktiež možné venovať škole.

#### **AD 6. Preventívny program boja proti šikane**

Pani riaditeľka informovala prítomných, že sa zúčastnila osobného stretnutia s pani Bílešovou, ktorá je lektorom rovesníckej mediácie. Vedenie školy sa dohodlo na spolupráci. Nasledovať by malo 5 stretnutí. Prvé stretnutie bude určené pre pedagógov, uskutoční sa 31.1.2019. Nasledovať budú 4 stretnutia s vybranými žiakmi z každej triedy. Žiaci budú vybratí kolektívom, alebo pedagógom. Program by mal trvať do konca školského roka a v prípade potreby je možné ho predĺžiť. Poplatok za program je 90 € za jedno stretnutie, celková cena za školský rok bude 450 €.

Pani Horváthová sa zúčastnila programu „Kamarát Jablčko“. Metódy a postupy získané na tomto seminári sa snaží uplatňovať v praxi. Po Službách Božích pri príležitosti Pamiatky reformácie 26.10.2018 sa žiaci 2. stupňa rozdelili do skupín nie podľa tried, ale náhodným výberom. Zmyslom toho bolo, aby sa deti lepšie spoznali, prežili spolu čas a zasúťažili si na tému 100 rokov ČSR. Družstvá, ktoré sa umiestnili na prvých troch miestach dostali odmenu.

Vedenie školy zatiaľ nekontaktovalo lektora Slovenského národného strediska pre ľudské práva, v prípade potreby ho kontaktovať bude. Škola naďalej spolupracuje s Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie.

Pani Šebestová poskytla prítomným informáciu o projekte „Nenechaj to byť“. Ide o aplikáciu proti šikane, ktorá vznikla v Českej republike a je podporovaná aj Ministerstvom školstva, mládeže a telovýchovy ČR. Od septembra je spustená slovenská verzia aplikácie. Na jej využívanie stačí, aby sa škola zaregistrovala. Následne môžu žiaci alebo ich rodičia priamo cez aplikáciu vybrať z databázy školu, kde chcú problém nahlásiť, označiť triedu a popísať svoje obavy. Po odoslaní e-mailu sa problémom zaoberá školou vybraný pedagóg, metodik, alebo psychológ, ktorý vie najlepšie, ako v takýchto prípadoch postupovať. Pani riaditeľka Prostredníková povedala, že sa bližšie zoznámila s predstaveným projektom a nateraz nevidí problém, aby sa škola doňho zaregistrovala.

Pani riaditeľka taktiež upozornila, že od septembra je v platnosti vyhláška 36/2018, podľa ktorej za neriešenie šikany nesie trestnoprávnu zodpovednosť škola

#### **AD 7. Informácie vedenia školy**

V stredu 21.11.2018 prebehne testovanie piatakov. Triedy sekunda A a sekunda B budú mať od 8-12 hod. náhradný program. Rodičom piatakov bol koncom októbra zaslaný rozpis, ako bude testovanie prebiehať, o koľkej je potrebné prísť do školy, atď. Žiaci, ktorí sa testovania nezúčastnia zo zdravotných dôvodov musia priniesť potvrdenie od doktora.

5.12.2018 bude deň otvorených dverí Evanjelického lýcea na Vranovskej 2. EZŠ nebude organizovať kolektívnu návštevu tohto podujatia pre žiakov EZŠ.

Pani riaditeľka povedala, že by bolo dobré, keby žiaci tercie pokračovali štúdiom v kvarte a až potom sa prihlásili na prijímačky na Evanjelické lýceum na Vranovskú ulicu.

V prípade, ak by sa do kvinty prihlásilo aspoň 15 žiakov, škola túto triedu otvorí.

Od roku 2008 neexistuje možnosť, aby škola žiakom neprijatým na bilingválne štúdium poskytla možnosť pokračovať v štúdiu na osemročnom gymnáziu.

Ak by škola nedostala povolenie na otvorenie triedy osemročného gymnázia, EZŠ bude pokračovať naďalej štandardnými triedami.

Adventné Služby Božie budú 21.12.2018. Po SB bude nasledovať vianočný program, žiaci sa učiť v tento deň nebudú.

Na triednych aktívoch bude opäť rozdávaný informovaný súhlas GDPR, lebo v prvom tlačive nedopatrením vypadol jeden riadok.

#### **AD 8. Žiadosti o finančnú podporu**

Vedenie EZŠ predložilo členom RR žiadosti o finančné príspevky na nasledujúce účely:

učebnice anglického jazyka pre 3. a 4. ročník vo výške 160,80 €,

učebnice evanjelického náboženstva pre 4. a 7. ročník vo výške 165,50 €,

poplatok za rovesnícku mediáciu vo výške 450,00 € (5 x 90 €),

technická predpríprava na pitnú fontánu v bližšie neurčenej finančnej výške.

**Hlasovanie**

**Za: 11**

**Proti: 0**

**Zdržalo sa: 0**

#### **AD 9. Rôzne**

Pán Marczy (Kvarta A) uviedol, že dostal z triedy podnet, ktorý sa týkal nespokojnosti rodičov s teplotou a kvalitou stravy v školskej jedálni. Taktiež ponúkol možnosť zmeniť dodávateľa stravy. Pani riaditeľka povedala, že strava je omnoho chutnejšia a kvalitnejšia ako pri predchádzajúcom dodávateľovi. Proces výmeny dodávateľa stravy trvá približne jeden rok. Rada rodičov zriadila ešte v minulom školskom roku degustačno-monitorovaciu komisiu. Úlohou jej členov je niekoľkokrát do roka ísť na neohlásenú návštevu školskej jedálne, ochutnať jedlo, všímať si čistotu riadov, prístup personálu, ale aj detí a následne o svojej návšteve informovať na najbližšom zasadnutí RR. Za členov degustačno-monitorovacej komisie boli na školský rok 2018/2019 zvolení pani Silvia Fáberová, pán Miloslav Bahna a pán Martin Demko. Všetci prisľúbili, že v najbližších dňoch pôjdu jedlo ochutnať a na najbližšej RR (v januári) nás budú o svojej návšteve informovať. Pán Balogh podotkol, že niektoré školy majú prostredníctvom EduPage možnosť hodnotiť jedlo v školskej jedálni. Pani riaditeľka prisľúbila, že sa na takúto možnosť opýta dodávateľa stravy.

#### **AD 10. Voľby do funkcií RR**

Do funkcie predsedu RR bola zvolená Mária Šebestová, do funkcie podpredsedu za Evanjelickú základnú školu Miloslav Bahna, do funkcie podpredsedu za Osemročné gymnázium Mária Spišiaková. Za pokladníka RR bol opätovne zvolený Marián Balogh.

**Hlasovanie**                      **Za: 8**                                      **Proti: 0**                                      **Zdržalo sa: 1**

#### **AD 11. Kontrola hospodárenia**

Pán Balogh prítomných ďalej informoval o finančnej situácii OZ Rada rodičov Palisády 57.

Stav účtu k 5. 11. 2018 je 13.568,30 €, stav pokladne k tomu istému dátumu je cca. 400 €. Už schválené plánované finančné operácie: ročný poplatok za používanie hudobného portálu – 30,00 €, DVD Spievankovo - 23,00 €, ladenie klavíra – 300,00 €, pomôcka na chémiu Lugolov roztok – 77,90 €, interaktívny program na výučbu fyziky – 90,00 €, CD Maňuška Šaso pre 1. ročník – 32,85 €, odborná literatúra pre výučbu angličtiny – 350,00 €, nákup hračiek a pomôcok do ŠKD – 205,60 €, poplatok za virtuálnu knižnicu – 168,00 €, spolu – 1.277,35 €.

#### **AD 12. Informácie o prebiehajúcom výbere príspevku do RR v triedach**

Pokladník RR, pán Balogh, informoval, že termín na uhradenie príspevku OZ Rada rodičov Palisády 7 bol tento školský rok stanovený na 15.11.2018. Poprosil všetkých zástupcov tried, aby mu odovzdali potvrdenia o platbe a avízo k platbe spolu za všetkých žiakov v triede. Následne potom pristúpi ku kontrole a identifikácii príspevkov.

#### **AD 13. Žiadosti o odpustenie príspevku do RR**

Rade rodičov bola predložená jedna písomná žiadosť o zníženie príspevku za žiaka v tomto školskom roku na polovicu (t.j. 20 €). Zástupcovia tried hlasovaním súhlasili s touto žiadosťou, avšak je potrebné, aby rodič doložil potvrdenie o stave, kvôli ktorému o úľavu žiadal. Rodiča bude kontaktovať p. Šebestová.

Zapísala:            Mária Šebestová

Overil:             Mária Spišiaková

                        Miloslav Bahna